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Zastupitelstvo města Ústí nad Labem po projednání

schvaluje

1. Strategii rozvoje neveřejných sítí na území statutárního města Ústí nad Labem 2023-2028 v 
předloženém znění.

Přílohy:
č. 1 Strategie rozvoje neveřejných sítí na území statutárního města Ústí nad Labem 

2023-2028

Návrh na usnesení:



STRATEGICKÝ RÁMEC

Strategie rozvoje neveřejných sítí na území statutárního města Ústí nad Labem 2023-2028 má za cíl 
definovat, jakým způsobem se město strategicky staví k výstavbě, provozu a regulaci neveřejných sítí 
elektronických komunikací na území města, včetně zajištění souladu se strategickými dokumenty státu 
a samotného města. Strategie se ve svých kapitolách zabývá konkrétně těmito tématy:

- Stanoví cíle pro budoucí rozšiřování metropolitní datové sítě jako (uzavřené) komunikační 
infrastruktury sloužící pro přenos dat a poskytování ICT služeb pro potřeby organizací veřejné správy.
- Prověřuje možnosti rozšiřování Metropolitní datové sítě i mimo pasivní optickou infrastrukturu.
- Definuje priority budoucího rozvoje Metropolitní datové sítě města.
- Určuje hlediska naplňování stanovených cílů a identifikuje jejich metriky.
- Identifikuje možné zdroje financování budoucího rozvoje Metropolitní datové sítě města.
- Stanoví podmínky pro rozvoj sítí elektronických komunikací na území města.
- Určuje základní regulatorní pravidla pro výstavbu, provoz a rozvoj Metropolitní datové sítě města.
- Stanoví ukazatele úspěšnosti naplňování stanovených záměrů a cílů této Strategie.

Metropolitní datová síť v Ústí nad Labem v tuto chvíli propojuje, jakožto neveřejná síť, Magistrát 
města, úřady městských obvodů, archiv a muzeum města včetně dalších 9 příspěvkových organizací. V 
rámci těchto propojení jsou poskytovány centralizované služby, a to např. v oblastech poskytování 
konektivity (vč. standardu konektivity pro školy), provozování a distribuce virtualizovaných serverů, 
zajišťování zabezpečené distribuce informačních systémů a kybernetické bezpečnosti vybraných 
subjektů města. Pro zajištění možného budoucího rozvoje centralizovaných služeb je zapotřebí 
propojit všechny příspěvkové organizace do jedné neveřejné metropolitní optické sítě, kterou 
Magistrát města prostřednictvím 100% vlastněné společnosti Metropolnet, a.s., provozuje. S tímto 
cílem připravuje společnost Metropolnet, a.s., projekt, jehož součástí je propojení výše zmíněných 
městských subjektů do metropolitní optické sítě, zajištění technologického zázemí jejich propojení v 
konkrétních místech (přípojné body) vč. managementu, fyzického zabezpečení optických propojení a 
technologie spojené s hlídáním provozu optických vláken.

KONTEXT NAVAZUJÍCÍCH DOTACÍ Z IROP

Statutární město Ústí nad Labem a společnost Metropolnet, a.s., usilují o získání dotace na zmíněný 
projekt propojení příspěvkových organizací města do neveřejné metropolitní optické sítě z 
Integrovaného regionálního operačního programu (IROP), konkrétně v rámci specifického cíle IROP 
1.1 „Využívání přínosů digitalizace pro občany, podniky, výzkumné organizace a veřejné orgány“ v 
rámci aktivity „Rozvoj neveřejné síťové infrastruktury veřejné správy a rozvoj backofficových služeb 
prostřednictvím Centrálního místa služeb (CMS) a rozvoj backofficových služeb veřejné správy v 
CMS a přístupu k nim prostřednictvím komunikační infrastruktury veřejné správy a neveřejných sítí 
veřejné správy, včetně doprovodné infrastruktury (DWDM, MPLS apod.), její územní rozšíření a užití 
pro kvalitnější výkon tzv. digitálního úřadování státu“. Výše dotace může dosáhnout až 85 % 
příspěvku EU.

Předpokládané vyhlášení výzvy IROP je dle harmonogramu výzev v rozmezí dubna a června 2023, 
přičemž přiložení platné strategie výstavby, provozu a regulace neveřejných sítí, která bude schválená 
zastupitelstvem, bude povinnou přílohou žádosti o podporu. Dle předběžných informací se jedná se o 
nepřekročitelný požadavek MMR ČR.

Pravidla dotace následně umožní jak zřízení a financování dlouhodobého pronájmu optické 
infrastruktury od jejich vlastníků, tak (po dlouhodobém tlaku přes Svaz měst a obcí ČR) i budování 
vlastní optické infrastruktury (zemní a stavební práce). To ovšem za podmínky, že budou splněna 

Důvodová zpráva:



specifická pravidla – kromě zastupitelstvem schválené strategie rozvoje neveřejných sítí se jedná 
zejména o tzv. test racionality, který dotační titul definuje a který je aktuálně ze strany společnosti 
Metropolnet, a.s., připravován. Test racionality obnáší zmapování dostupnosti služeb poskytovaných 
prostřednictvím sítí vlastněných podnikateli v elektronických komunikacích a porovnání výše jimi 
požadované úplaty za poskytnutí služby pronájmu jejich již existujících sítí s výší a návratnosti 
plánované investice do vlastní výstavby sítí.

Zároveň je v IROP zásadním způsobem zohledňován termín podání žádosti o podporu, takže město 
Ústí nad Labem musí být připraveno podat žádost o podporu prakticky okamžitě po vyhlášení výzvy.

Příloha č. 1: Strategie rozvoje neveřejných sítí na území statutárního města Ústí nad Labem 2023-2028
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